

2023 FALL

No. **67**

02/
封面故事
全齡共創 員林好所在

05/
市政作伙來
打造韌性農業 補助全品項水果套袋廣受好評

13/
迺林仔街
跟著幸福巴士秋遊員林

17/
名家專欄
銀向樂齡 享受人生下半場



無齡新世代 樂活在員林

時序來到初秋，將迎來今年的重陽節。在這個敬老崇孝的節日，對於當今社會變遷造成家庭結構與價值觀的改變，值得大家省思。提供家中長者「全人健康照顧」——兼顧身心靈及精神需求，使其處於安定健全的狀態，是每位為人子女者的心願。市公所今年除了加碼發放重陽敬老禮金外，更積極推動「一里一社區活動中心」、「老人共餐」等政策。目前員林市共有33個社區發展協會，其中15個發展協會設有關懷據點，讓家中長者在滿足生理需求之餘，有更多機會接觸人群、持續社會參與和學習成長，如此方能真正落實「敬老尊賢」，讓長者擁有自尊與自我價值。

除了照顧長者，為鼓勵更多市民朋友安心生養，市公所長年推行「新生兒營養補助」，結合彰化縣的生育補助3萬元，生一胎便可現領3萬8,000元的補貼，第二胎再加碼，期望藉此減輕父母的經濟負擔。在硬體設施的部分，員林第一座共融式「兔馬鹿公園」今年暑假已正式啟用。還有興建中的三和公園、百果山二期工程，以及近完工的龍燈滯洪池公園等，逐步增建結合共融遊樂設施的綠地。在孩子成長的過程中，能在員林留下更多全家人同樂的珍貴回憶。

這期《員林人》我們將為各位介紹，如何搭乘低碳又經濟實惠的幸福巴士，來趟初秋小旅行；另外也邀請到兩位員林市立圖書館的資深志工，和大家分享持續服務人群的過程中，為自己打造精彩的樂齡生活。因應全球人口少子化、高齡化的趨勢，「跨世代共好」將成為未來社會發展的目標之一。市公所也將持續與市民朋友們攜手，共創全齡友善化的生活環境。



員林市長

游振雄



十七份社區發展協會辦理月例慶生會，維繫社區居民間的情誼。

長幼皆宜居 樂活友善城

全齡共創 員林好所在

今年員林市「兔馬鹿公園」（原公14公園）、溝皂社區活動中心陸續啟用，可供闔家共遊同樂的場域越來越多，家中長者可與兒孫同在公園嬉戲、享天倫之樂；或是到社區活動中心的課程中擔任講師、工作人員，不再只能是被照護的對象。面對全球少子化、高齡化的趨勢，「無齡化幸福生活」在員林是現在進行式。

中午，走進十七份社區活動中心，正值「老人共餐」時段，看見許多長輩忙進忙出，有的在廚房中揮舞鍋鏟、有的則自動自發加入領餐的隊伍。來到員林市立圖書館，一名身穿志工背心的高中生正在整理環境，利用課餘時間服務人群。員林市的活力來源沒有年齡、性別的界線，全民營造共好的生活環境。

友善生養 公所相挺

成家立業是許多人重要的生涯規劃目標之一。為提供市民更友善的生養環境，除了配合彰化縣政府提供新生兒3萬元生育補助外，設籍於員林市、且新生兒父母的其中一方設籍滿一

年以上者，員林市公所自2015年起辦理「新生兒營養補助實施計畫」再補助6,000元，去年起更加碼增額補助款至8,000元，第二胎再加倍補助1萬6,000元、第三胎補助3萬2,000元，第四胎以上補助6萬6,000元，期望藉此減輕家長的經濟負擔。

為了讓更多在員林長大的孩子，享有優質學習環境，市公所積極推動如改善員東國小與東山國小通學步道工程等校園軟、硬體設備的優化。一到週日，爸爸、媽媽還可帶著孩子，至員林市立圖書館參加免費的閩南語真趣味、日語奇幻故事屋、徜徉英文繪本奇幻世界等活動，啟發孩子對語言學習的興趣與動機。



員林市立圖書館邀請大葉大學應用日語學系，為親子讀者帶來生動的說故事活動。(圖／員林市立圖書館)



市公所另編列經費補助社區辦理課程、講座及班隊，讓社區長輩們的體驗活動更多元。(圖／十七份社區發展協會)

深耕社區 遍地開花

老人照護是許多家庭面臨的課題，希望為家中長輩提供開心、快樂的生活環境。奈何時間與經濟資源有限，無法面面俱到。現居員林市的單親媽媽——張小姐為全職工作者，家有行動不便的母親，及剛上幼稚園的兒子。「平日工作忙碌。送孩子去幼稚園後，母親就臥床發呆、或看電視，過得很空虛。」後來張小姐送母親至社區活動中心，參與多元學習課程、團康活動等。有了新的生活重心及社交圈，張小姐表示，「母親看起來更快樂了。」

為使更多鄉親有交誼、進行團康活動的空間，員林市第一棟結合B級日照中心暨C級社區照顧關懷據點的溝皂社區活動中心，於今年6月迎來啟用；興建中的三和社區活動中心亦預計於今年完工。由市公所自籌規劃的和平社區活動中心於今年8月動土。此外持續規劃民生、黎明、東和、惠來、源潭及南東等社區活動中心的興建案，逐步實踐員林市「一里一社區活動中心」的目標。

全齡世代 樂活員林

根據衛生福利部發布之《高齡社會白皮書》表示，預估2036年，台灣將進入老年人口比達28%的極高齡（ultra-aged）國家行列，提供更多公共空間「全齡化」設施已成為趨勢。在員林市，繼寵物友善的員林寵物公園、公19晴雨球場公園，今年第一座共融式「兔馬鹿公園」已於7月啟用，提供市民更多適合全家大小同樂的遊憩空間，也體現市公所打造「無齡化生活環境」的信念。



今年迎來啟用的共融式「兔馬鹿公園」。

無私奉獻 父愛如山

爸氣十足！

46位模範父親榮獲員林市公所表揚

作為一家之主，父親長年用自己的方式守護著全家。員林市公所特在父親節前夕舉辦「員林市112年模範父親表揚大會」，讓更多人為爸爸們的付出引以為傲。



游市長親頒「模範父親」獎牌給洪允建，以示表揚。

員林市112年模範父親——
蔡百溫(左)、賴家駿(右)。

就像朱自清的《背影》中，父親對家人的關愛，化作我們回憶中的那一抹身影。員林市長游振雄分享，「阿爸親像一座山，是家人身後靠的靠山。」為迎接父親節、提倡家庭倫理價值，員林市公所特於7月30日辦理「員林市112年模範父親表揚大會」，由里辦公室提名、市公所遴選，最後由46位父親獲選「模範父親」，公開接受表揚。

孝要盡心 愛要及时

典禮當天，游市長與彰化縣長王惠美、員林市民代表會主席張國良及里長等貴賓蒞臨現場同

賀。而獲獎的父親們在家人陪同下，逐一接受表揚、合影留念。自市公所選拔出的46位模範父親中，民生里涂義雄先生、忠孝里洪允建先生及中東里曹金榜先生，同獲彰化縣政府頒贈「模範父親」表揚。王縣長更呼籲大家「愛要及时」。望表揚大會起拋磚引玉的效應，為人子女者能多抽空回家陪伴父母。

游市長也表示，爸爸總是默默在家人身後守護這個家，更是子女學習的榜樣。「每位獲獎的父親，不分職業、背景，對於家庭及社會都有重要的付出，更是由各里遴選出來、千中選一的楷模，值得肯定。」

農耀員林 市公所來助攻

打造韌性農業 補助全品項水果套袋廣受好評

「如何耕耘對農作物好，例如用什麼樣的套袋，能有效為自家作物防治蟲害，農民最知道」員林市民代表會主席張國良分享，員林市公所用心傾聽大家的需求，推行如水果套袋補助、荔枝椿象防治等都有顯著成效。雙方攜手提升農作物產量及品質，使產業環境更好。

面對全球氣候異常，對農業生產及糧食安全造成衝擊，市公所自2003年起採購水果套袋發送給果農。除了降低農藥使用量外，也減輕農民的經濟負擔，廣受員林市農民的讚許，迄今已發出超過3千萬個套袋。

「公所牌套袋」來保庇

日治時期的員林曾因盛產龍眼、荔枝、椪柑等水果，而獲「台灣的丹麥」美名。時至今日，雖遭逢氣候變遷的影響，許多農民仍致力在這塊土地上耕耘。市公所也積極推動各項農業補助方案。「公所牌套袋」補助迄今20年來從未中斷。因應不同品種的果物，目前市公所提供果農6種材質的套袋可選擇。每公頃補助舒果網（含透明塑膠袋）12,000個、白色立體紙袋12,000個、白色平面紙袋12,000個、牛皮紙袋5,000個、PE塑膠網3,000個、PE塑膠袋1,000個。今年市公所補助的套袋以番石榴專用的舒果網袋35萬只最多，其次為楊桃及芒果專用的白色平面紙袋，共有35里計171戶農民受惠。

產銷俱進 經營韌性農業

除了套袋，市公所亦提供在地農民肥料、



為方便果農領取，員林市長游振雄特請里辦公處就近發放套袋，方便果農領取。

小型農機等補助，並進一步於每週六、日及國定假日辦理「藤山市集」供農民進駐、展售當季農產品，連結消費者與生產者，拉近「從產地到餐桌」的距離。迎戰氣候變遷等不可抗拒因素的衝擊，市公所與農民攜手，由穩定產量和農產品供給，全方位經營在地農業的「韌性」，讓更多農民在員林市安心耕耘。



小學參訪、主題公園輕旅行

員林市立幼兒園 畢業活動好多元

天下無不散的筵席。員林市立幼兒園大班的小朋友們，也在今年踏出校園，邁向學程下一站——小學。校方為畢業生們規劃了一系列的活動，從藝術表演到校外教學等相當充實，讓大家留下難忘的回憶。

畢業，代表完成階段性的學習。員林市立幼兒園不僅為畢業生們規劃各式活動，也於7月辦理的111學年度畢業典禮中，邀請小朋友們上台表演。透過團隊合作展現學習成果，並藉此表達對師長們的感謝。

畢業音樂祭 歌舞青春

111學年度畢業典禮於員林崇實高工活動中心舉辦。市長游振雄不僅親赴現場向小朋友們致賀，開場時還親自帶領小朋友進場，和大家

一同揭開典禮序幕。不似傳統畢業典禮，學生們只能在舞台下聽訓、領獎。員林市立幼兒園邀請各班師生共同準備表演。布丁狗班為「歡樂閃耀 夢想啟航」樂器演奏會，長頸鹿班為「原力重現 吹響號角」原音歌舞劇，袋鼠班是環保樂器敲奏「一同鼓舞 遨翔天空」，鎮興分班為節奏表演「勇往直前 拍想童年」，及大埔分班、西東分班、東北分班「歡欣鼓舞 響亮未來」太鼓演奏。精彩的演出不僅博得滿堂彩，相信也成為師生們間共有的美好回憶。

走向下一站 小一我來了

讀萬卷書，不如行萬里路。員林市立幼兒園規劃了「小一我來了」教學活動，安排同學們到市區內的國小參訪，並邀請國小校長及主任為小朋友解說小學的生活、作息、學習情境，讓小朋友們提前預習小學校園的學習氛圍與環境。充滿活力的小朋友熱情地和師長們互動，現場熱鬧無比。

歡樂畢旅 邊學邊玩

最令畢業生們期待的，就是畢業旅行啦！尤其對小朋友們來說，更是睽違已久的遠遊行程，也是和全班同學共創美好回憶的難得機會。員林市立幼兒園為大家規劃了彰化「台語文創意園區」與「埔茂花市」；雲林縣「雲林官邸兒童館」、「民生柚子公園」及「膨鼠主題公園」等行程，景點各具特色及教育意義，為畢業生們帶來愉快又充實的旅程。

結束，是另一個開始。員林市立幼兒園用心為畢業生們規劃一系列活動，希望能讓大家滿載而歸，帶走的不只是學問，還有童年中無可取代的校園回憶。



111學年度袋鼠班師生以環保樂器演出「一同鼓舞 遨翔天空」。

1

1. 在「小一我來了」教學活動中，畢業生們至員林國小參訪。

2

2. 畢業生們在東山國小試射紙飛機，祝福同窗好友鵬程萬里。

3

3. 參加「畢YA快樂~夏日輕旅行」的畢業生們，在公園一齊玩得很開心。

體驗潑水節 不必飛泰國

來員林 和新住民朋友沁涼一夏

在泰國，全國上下最期待的年度盛事之一就是「潑水節」！將「水」視為淨化、祝福的媒介，用各種方式潑灑至他人身上，好玩又刺激，不僅受到當地年輕人歡迎，也吸引不少海外觀光客特意朝聖。想體驗「潑水節」不必出國，7月在員林熱鬧登場。

員林潑水節舉辦至今已來到第11屆，不僅讓大家在炎炎夏日，於安全無虞的活動場域盡情玩水，也安排如各種趣味闖關活動、夏日祈福體驗等等，為活動增添寓教於樂的性質。

最嗨泳池 趴在員林潑水節

今年員林潑水節現場十分精彩，除了贈送遊客們免費水槍，還準備了大型滑梯、大型泳池供大家暢玩，以及白色泡泡趴等精彩活動。現場也邀請了員榮醫院設立醫護站，提供免費量測血壓與醫護諮詢等，讓大家在安全無虞的場地戲水，玩得更盡興。玩水玩得累了，還可



入場遊客可獲得限量免費水槍，讓大小朋友玩水更刺激。

員林潑水節為員林市公所與員林青商會攜手舉辦的親子公益活動。





前新住民立委林麗蟬(中)現場示範祈福儀式。(圖/員林國際青年商會)



以參加消防體驗營，或至胖卡餐車尋覓美食。大人、小朋友都能同樂。員林青商會會長許原彰表示：「今年員林潑水節已邁入11年，不但恢復大小朋友喜愛的大型蓄水池及滑梯，更邀請新住民團體同樂，設計了許多有趣的闖關遊戲，讓民眾從遊戲中了解多元文化。」

推展族群融合 欣賞多元文化

活動當天邀請到東山國小同學以活力十足的健身操開場，另外還邀請到前新住民立委林麗蟬，與眾多新住民姊妹們穿著各國新住民族傳統服飾，為大彰化地區民眾灑水祈福。林麗蟬長年推廣多元文化交流，常在社群平台分享如泰語夏令營、東南亞語基隆遊程等活動訊息。她表示，看到主辦單位以東南亞的潑水節作為活動主軸，非常開心。希望能藉此讓社區民眾更認識東南亞文化。

員林市長游振雄分享，「今年終於擺脫 Covid-19 疫情的陰霾。員林青商會自年初起就積極和公所討論活動內容，本次特別邀請新住民朋友一起同歡，活動內容精采豐富且寓教於樂，讓大家在沖涼玩水之外，也對潑水節的文化內涵有更深的認識。」



現場設有「趣味異國童玩闖關活動」，促進文化交流。(圖/員林國際青年商會)

美無處不在

藝文饗宴 盡在員林市立美術館

今年夏季，在員林市立美術館有許多藝術作品輪番展出，為市民朋友們帶來多采多姿的藝享時光。



員林市長游振雄親赴「半夜一點半」展覽現場，觀賞員林高中美術班同學們的創作。

以花瓣為主題的「花的律動」個展、以荷花為主題的「雲水荷盼」攝影展，以及由學生發揮創意的美術班畢業展，無論是作品型態或呈現方式都相當豐富。

由花的姿態 領略無限可能

花的律動——陳怡君個展

藝術創作者陳怡君在今年6月20至7月9日展出「花的律動——陳怡君個展」。她擅長以脈

輪七彩表現不同情緒與能量，並以酒精洗染模糊畫作的邊緣，展現能量的交流、律動。本屆個展為她的年度系列作品，共計40件。藉由描繪花的姿態，表現對人生的感悟。

「花的律動」系列作品，描繪的是花、也是她的內心世界。陳怡君表示，自幼便喜愛書寫及繪畫，因顧及家人的擔心，選擇從事收入安穩的髮型設計師長達20年。後來因為生了場病，意外點燃她對生命的熱忱，毅然轉職實踐



陳怡君透過花來呈現如〈父親〉、〈永恆的愛〉等主題。



汪明宗(左二)自20歲起持續累積攝影作品，近年則專注於荷花的拍攝。(圖/汪明宗)

從事藝術創作的心願。她的作品中充滿流動的色彩、奔放的輪廓，感受得到強烈的生命力，如同她對藝術的熱愛與執著。陳怡君也希望透過作品對大眾傳達，「希望大家勇於嘗試自己喜歡的事，不要害怕。」

愛荷 透過鏡頭讓美化作永恆 雲水荷盼——汪明宗攝影展

「荷花的抽芽、花苞、盛開、凋謝，就是生命的輪迴；荷塘景觀從清晨到午夜亦是千變萬化。攝影把剎那變成永恆，把當下的美記錄下來。」現為企業家的汪明宗分享。他以業餘的時間行旅世界各地，用攝影紀錄對「美」的讚嘆，近年醉心投入荷花的攝影創作表達對生命的感悟。「雲水荷盼」展期結束後，所有作品將悉數捐贈慈善機構義賣，實踐汪明宗回饋社會的理念。

在「雲水荷盼」系列作品中，汪明宗以幾近超現實、失去空間感的倒影構圖，搭配時而飽滿繁複、時而空靈寂寥、時而輕巧律動的花葉取景，抓住造物者瞬間創造出的永恆之美。

無懼通宵 用熱情點亮夜空

「半夜一點半」國立員林高中第20屆美術班畢業展

集結員林高中第20屆美術班學生的畢業製作而展出的「半夜一點半」，名稱象徵展覽作品為同學們在深夜時刻觀照自己、靈光乍現後，逐步實踐的成果。展出作品含素描、水彩、油畫、裝置、電腦繪圖、數位影像等各式媒材的作品，件件創意獨具。

負責策展的張育銓同學表示，「半夜一點半」也有向辛勤工作的藝術家們致敬之意。並以他們在星光閃爍的黑夜中，仍努力創作的畫面為發想主題，藉此傳達創作者們對藝術的熱愛。

10~12月員林市立美術館展覽

展出主題	展期
彰化縣攝影學會會員聯展——眾藝成影	2023/10/03~10/22
彰化縣書法學會112年度會員聯展	2023/11/14~12/03
僑信國小美術班畢業展	2023/12/12~12/31

欲知展覽詳情請搜尋



低碳樂活 經濟實惠

跟著幸福巴士秋遊員林

秋高氣爽不僅適合出遊，還能一掃溽暑帶來的食慾不振，讓大家在「美食之秋」大飽口福。不妨親友相揪，持「幸福卡」免費搭乘員林幸福巴士，來趟當今盛行的「低碳旅遊」，享受樂郊遊、愛地球的永續綠生活吧！

員林幸福巴士自2022年4月起通車，平日、假日各有兩條路線。站點囊括員林市公所、員林火車站、員生醫院及百果山遊憩區等，提供市民多元化的交通服務，持員林市公所發行的「員林幸福卡」還可免費搭乘，今天我們就遊訪假日線站點，來趟精彩又經濟的幸福秋之旅！



員林市首座共融公園 同樂無障礙

歷時一年多，鄰近彰化縣消防局第二大隊員林西區消防分隊的兔馬鹿公園（原公14公園）今年7月迎來啟用典禮。多達七大遊戲區中，最吸睛的莫過於高達9.6公尺的「勇氣挑戰高塔」溜滑梯，爬至頂端還能俯瞰公園。想體驗更多刺激感可挑戰「極速滑索丘」，遊戲者緊握繩索、沿著軌道滑行於空中。結合在地意





今年7月啟用的兔馬鹿公園設置多款共融式遊具，大小朋友都能同樂。

象的消防車造型遊具「小小消防隊」，則可進入車內、握方向盤，享受模擬駕駛消防車的樂趣。另有歡樂戲沙池、樂齡體健設施以及全齡友善的綠廊帶等，大人、小孩都能在此同享歡樂時光。

兔馬鹿公園不僅好玩，也是超好拍的網美戶外景點。遊具設施及可愛的壁繪圖飾用色粉嫩，搭配闔家同樂時輕鬆、歡樂的神態，美照隨拍即得。來此一遊，別忘了為全家出遊留下美好的紀念。

員林市兔馬鹿公園

地址：彰化縣員林市員林大道六段200號旁

幸福巴士

員林果菜市場

時令鮮果這裡尋 嘗鮮價好康

員林市有句廣為流傳的俗語：「東有百果山，西有百果市」，「百果市」指的就是員林果菜市場。自1959年成立至今已超過一甲子的歲月，不僅帶動鄰近城鎮農產品銷售，如大村葡萄、二水米、員林黑葉仔荔枝等，也販售如后里甘露梨、花蓮大西瓜、甚至紐西蘭愛妃蘋果等進口鮮果，年交易量約7萬噸，為彰化縣重要的水果商批發集散地。

「來到員林果菜市場，除了可用量販價購得鮮果，我們還成立自有品牌，以獨家設計的禮盒包裝，提升農產品的銷售機會。」員林果菜市場股份有限公司總經理許國良分享，作為伴手禮或逢年過節餽贈親友，得體大方又具健康概念。想大啖時令鮮果，假日不妨來此逛逛，嘗鮮、搶便宜！



員林果菜市場常見以「籃」為單位販售的業者，價格較零售管道更划算。

員林果菜市場

營業時間：週一 12:00-17:00
週二至週六 04:00-08:30、
12:00-17:00
週日公休

地址：彰化縣員林市祥平街18號



員林果菜市場 FB

幸福巴士

晴雨球場

(員林江九合濟陽堂)

體現客家精神 乘載族群文化

根據客家委員會發布《110年全國客家人口暨語言基礎資料調查研究》，全國客家人口比率為19.8%，是台灣第二大主要族群。員林市內亦有不少居民為客家族群的後裔。其先祖不僅留下為故土、為家族勤奮付出的精神，還有體現客家精神——敬天愛物、重視家族倫理的客家民居。位於員林市的江九合濟陽堂，為客家建築中典型的圍屋建築。在江

家後代通力維護下，近乎完整地保留了格局，經文化局列為縣定古蹟，讓更多人得以一探客家聚落的面貌。

走近江九合濟陽堂，率先映入眼簾的，是正廳前的一口風水池，與古色古香的建築相互輝映，有為其宅之風水「藏風聚氣」的涵義。建築為二進一院的格局，廳堂供奉祖先牌位，為日治原物；兩旁為晚輩居住的廂房。此外還有如三條街江九合堂的學仔間、早年的古井等，讓更多人得以了解過往人們於此生活的樣態，是最好的歷史教材。



- 1 江九合濟陽堂的廳堂供奉祖先牌位。
- 2 在此還可見到古早的汲水器「水龍」。

江九合濟陽堂
 開放時間：10:00-18:00
 地址：彰化縣員林市三條街194巷13號



明亮通透的圖書室，提供市民舒適自在的閱讀時光。(圖 / 員林演藝廳)

幸福巴士

員林演藝廳

美與生活的對話 藝術的多元風貌

法國雕刻家羅丹 (Auguste Rodin) 說過「美麗無處不在」，欣賞美的角度、方式也應是多元化的。員林演藝廳是彰化縣內唯一專業展演場所，具有多功能複合式的空間，包含可容納上千人的表演廳、200多人的小劇場及戶外劇場、公共藝術，可支援多元藝術表演活動。全年有展出各類型藝術創作的展覽室，以及表演藝術主題圖書室，並設有戲劇、電影相關的「經典小說」圖書區，週末有著適合親子同樂的說故事時間，不定期舉辦特展，民眾可選擇自己喜歡的方式，感受藝術的薰陶。

每年暑假員林演藝廳為大小朋友規劃精彩的「彰化兒童藝術節」，以及秋天席捲在地的「彰化劇場藝術節」，為民眾親近多元體驗的藝文之窗，也展現藝術創作的無限可能性。大家不妨來此親身體驗，藝術如何為生活、學習帶來驚喜與感動。

員林演藝廳

開放時間：週二至週日 09:00-17:00

(週一及國定例假日公休)

地址：彰化縣員林市員林大道二段99號

電話：04-832-3410



表演節目資訊



員林演藝廳灰淨簡約的建築外觀，有一象徵夢想向天空展翼的三角帆布，是場館亮眼的特色形象。(圖 / 員林演藝廳)



老得好 活得好

銀向樂齡 享受人生下半場

隨著全球人口高齡化，越來越多長者持續社會參與，發揮自我長才，成為他人的職場神隊友。在員林市公所服務台、員林市立圖書館，都能見到投身志工服務的長者充滿活力、自信的身影。

來到員林市立圖書館，「這本繪本適合幼齡小朋友閱讀，我們會放這邊。」志工楊妙玲指導學生志工如何整理書籍；另一邊，志工黃惠珍正在服務使用「彰化縣公共圖書館App」來此尋書的讀者。兩位在此服務超過10年的資深志工，對圖書館的各種作業熟稔於心，再忙碌都能掛著從容、優雅的微笑。

員林市立圖書館資深志工楊妙玲、黃惠珍在共事過程中，培養出好交情。
楊妙玲（上）、黃惠珍（下）

楊妙玲

前高中科任老師，圖書館資深志工。

黃惠珍

曾任會計，後轉職為全職家庭主婦。圖書館資深志工。

享受付出 最佳身教

過去擔任教職超過40年的楊妙玲分享，擔任圖書館志工期間，除了滿足自己的閱讀需求，也會幫家人借書。她驕傲的表示，兩個孫子就讀幼稚園期間，讀了近1,500多本書，維持每天1本書的閱讀量。「維持閱讀習慣，持續增長知識，累積思考、表達的基礎很重要。」她表示

示，監考時看過無法理解題意、放棄考試的學生，也指導過幼保科學生上台試教，深感大眾閱讀素養有待提升。「不少人即便花錢買書也不一定會讀。何不多利用圖書館？還書期限還能成為督促閱讀的動力」楊妙玲笑道。

黃惠珍也分享，擔任圖書館志工期間，兒子不時會隨行，耳濡目染下養成扎實的閱讀習慣，還主動參與圖書館的「小小志工」活動，投身服務人群的行列。「擔任志工，讓親子之間有共同話題，還能將圖書館活動新訊和其他家長分享，開啟更多社交對話。」

無齡學習 跨代合作

員林市立圖書館的圖書館志工們，除了協助服務讀者、上架、整理書籍與環境外，也會組隊支援週日的「說故事活動」。與楊妙玲交情甚篤的黃惠珍，回憶起兩人搭檔時的情景笑道，「楊老師說故事的語調生動、手又巧，配合故事劇情製作的道具，很受小朋友歡迎，我也學到不少。」



黃惠珍正服務來此尋書的讀者

不只是受孩童歡迎的說故事老師，楊妙玲也是學生志工的良師益友。她分享，曾遇過來此擔任學生志工的一對姐妹，因展現極高配合度、樂於學習，因此不僅教導她們上架、理書的作業，還有其蘊含的生活哲理。「沒被歸位的書不僅使環境雜亂，也會影響工作人員及下一位讀者。這個心態，也能用在養成良好生活習慣上。」

勇於挑戰 大膽創新

除了值勤，員林市立圖書館還會安排志工至其他縣市的圖書館觀摩。楊妙玲分享，「高雄市立圖書館與酒店共構，打造觀光亮點，讓人印象深刻。」黃惠珍馬上想到，「員林市立圖書館方似乎也曾考慮建置咖啡廳、複合式經營呢！」因應快速的社會變遷，兩人對未來仍有許多想像。楊妙玲笑道，「許多長者畏懼面對年老體衰及資訊社會的衝擊。只有跨出舒適圈、挑戰自我，才能領悟未來仍無限可期。」

【更正啟事】

本刊於2023年6月30日發行之No.66期第17頁，應為黃鏡師承「黃孜業及黃溥造」，謹此更正致歉。



員林市立圖書館每週日舉行「說故事活動」，擔任老師的楊妙玲很受孩童歡迎。(圖/楊妙玲)

社區鄉親作伙來 共遊共學好厝邊



拉近你我的距離，讓鄰居成為名符其實「好厝邊」！為此，員林市公所一直以來以推動「一里一社區活動中心」為目標，逐步增建更多可供鄉親朋友上課、交誼活動的空間。至今年8月為止，員林市共有33個社區發展協會，其中有15個設有關懷據點，提供健康促進、老人共餐、關懷訪視等福利服務。

快來看看，離你最近的「好厝邊」在哪裡？

名稱	地址	聯絡電話
★源潭社區發展協會	彰化縣員林市源潭里三潭巷27之1號	0933-988-661 吳嘉明 (理事長)
大埔社區發展協會	彰化縣員林市大埔里員大馬路二段50號	0932-682-674 徐正雄 (理事長)
★中央社區發展協會	彰化縣員林市中央里中央路115巷170號	0933-577-216 劉如意 (理事長)
★大饒社區發展協會	彰化縣員林市大饒里員集路二段244巷117號	0988-181-836 賴泳銓 (理事長)
★崙雅社區發展協會	彰化縣員林市崙雅里員水路一段449巷47號	0921-575-181 張承澤 (理事長)
★出水社區發展協會	彰化縣員林市出水里出水巷18-1號	0937-795-181 張徽澤 (總幹事)
★大峰社區發展協會	彰化縣員林市大峰里大峰巷326弄1號	0935-045-016 黃鴻鑑 (理事長)
★浮圳社區發展協會	彰化縣員林市浮圳里浮圳巷8之14號	0910-311-631 江桐良 (理事長)
西東社區發展協會	彰化縣員林市西東里浮圳路一段365巷56弄36號	0972-132-007 張結籐 (總幹事)
★南東社區發展協會	彰化縣員林市南東里員東路一段68巷87-1號	0937-598-958 吳明發 (理事長)
東北社區發展協會	彰化縣員林市東北里山腳路六段47巷22號	0933-521-859 曹橋典 (理事長)
南興社區發展協會	彰化縣員林市源泉路78-100號	0915-003-773 游財嘉 (理事長)
★鎮興社區發展協會	彰化縣員林市鎮興里山腳路三段2巷150號	0912-386-179 高百潘 (理事長)
南平社區發展協會	彰化縣員林市南平里新生路354號	0916-325-428 吳福源 (理事長)
三義社區發展協會	彰化縣員林市三義里員鹿路245巷112號	04-838-4781 張金龍 (總務)
★新生社區發展協會	彰化縣員林市新生里雙景街50號	04-838-5785 陳得俐 (理事長)
振興社區發展協會	彰化縣員林市山腳路二段606號	0932-545-057 洪景松 (理事長)
湖水社區發展協會	彰化縣員林市湖水里湖水路276號	0912-341-780 黃欽玉 (理事長)
★溝皂社區發展協會	彰化縣員林市溝皂里溝皂八街28號	0919-023-341 楊惠華 (秘書)
忠孝社區發展協會	彰化縣員林市忠孝里忠孝街220號	04-834-2680 許寶林 (理事長)
中東社區發展協會	彰化縣員林市中東里山腳路五段184巷86號	0910-591-523 詹朝順 (總幹事)
三和社區發展協會	彰化縣員林市林森路396號	0932-597-031 吳權勝 (理事長)
仁愛社區發展協會	彰化縣員林市仁愛里員東路二段334巷23弄2號	0953-134-333 陳正成 (理事長)
★萬年社區發展協會	彰化縣員林市萬年里萬年巷13-1號	0972-085-604 林張阿賞 (理事長)
★大明社區發展協會	彰化縣員林市大饒路803巷21號	0911-562-762 張喬寧 (總幹事)
林厝社區發展協會	彰化縣員林市山腳路一段48巷57號	0930-850-020 謝東瑞 (理事長)
★民生社區發展協會	彰化縣員林市民生里永昌街79號	0935-967-995 高明鐘 (總幹事)
和平社區發展協會	彰化縣員林市中山路二段135巷1號	0937-777-659 賴憲茂 (理事長)
中正社區發展協會	彰化縣員林市中正里林森路223號16樓之2	0928-325-759 林沛橙 (總幹事)
三條社區發展協會	彰化縣員林市三條里三條街81號	0988-114-434 陳進興 (理事長)
黎明社區發展協會	彰化縣員林市黎明里光明街86巷12號	0933-735-369 吳秀戀 (理事長)
★十七份社區發展協會	彰化縣員林市三信里興華街21號	0912-626-258 黃寅 (理事長)
惠來社區發展協會	彰化縣員林市光明南街164號	0987-010-081 陳敏聰 (理事長)
★附設關懷據點		

員林市公所廣告

詳情請洽

員林市公所社會課

04-8347171

#113 張先生、

#526 黃小姐



發行單位：員林市公所

發行人：游振雄

地址：510001 彰化縣員林市三民街18號

電話：(04)8347171 (代表號)

設計印刷：精鏡傳媒股份有限公司

電話：(02)6636-6800

公所各課室分機號碼

民政課 121-130 501-508

社會課 111-119 521-526

財政課 131-139 551-553

建設課 101-110 512-520

觀光發展課 171-177 531-532

農經課 151-157 561

行政課 661-666 670-671

人事室 211-215

主計室 231-237

政風室 301-302

圖書館 8347806

公有市場 8320332

清潔隊 8320014

幼兒園 8352661轉101-107

果菜公司 8328139

體育管理所 8397375